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Оновлений навчальний предмет «Літературне читання» має належне методичне 
забезпечення. Так, наприклад, О. Савченко розробила навчально-методичний комплект з 
літературного читання для 2, 3, 4 класу, який охоплює підручник «Літературне читання», 
навчальний посібник (додаток до підручника) «Я люблю читати» та посібник для 
позакласного читання «Моя домашня читальня», робочий зошит «Літературне читання», 
посібник для вчителя «Уроки літературного читання» [5]. 

В свою чергу, В. Науменко підготовлено аналогічний набір навчальної та методичної 
літератури. До комплекту для 2, 3, 4 класу входять: підручник «Літературне читання», 
книга для додаткового читання «Перлинка», «Зошит з літературного читання», «Зошит з 
оцінювання навчальних досягнень», читанки для позакласного читання «Чарівне слово» (2 
клас), «Веселкова читанка» (3 клас), «Вікно у світ» (4 клас), методичний посібник для 
вчителя «Уроки літературного читання» [5]. 

Новий навчально-методичний комплект для учнів 4 класу з навчального предмета 
«Літературне читання» створила М. Чумарна. До комплекту входять: підручник 
«Літературне читання», робочий зошит, посібник для вчителя «Літературне читання: 
конспекти уроків», посібник «Позакласне читання».  

Це далеко не повний перелік усіх альтернативних друкованих джерел для предмету 
«Літературне читання». Значний внесок у навчально-методичне забезпечення 4 класу 
зробили М. Барна, Н. Богданець-Білоскаленко, О. Волошенко, О. Коваль, О. Козак, 
М. Коченгіна, М. Наумчук, Н. Романюк [5].  

Всі вище перелічені підручники і навчальні посібники рекомендовані Міністерством 
освіти і науки України для використання у освітньому процесі школи першого ступеня. 

Отже, у процесі підручникового забезпечення початкової школи з навчального 
предмета «Читання» («Літературне читання») існує варіативність, що знаходить своє 
відображення у розробці альтернативних підручників та інших елементів навчально-
методичного комплекту. 

Список використаних джерел: 
1. Бодрова Н.В. Методика применения учебно-методического комплекта на уроках 

биологии в основной общеобразовательной школе : автореф. дис. … канд. пед. наук: 
13.00.02 / Н.В. Бодрова. – СПб., 2005. – 18 с. 

2. Енциклопедія освіти / голов. ред. В.Г. Кремень. – К. : Юрінком Інтер, 2008. – 1040 с. 
3. Зуев Д.Д. Школьный учебник / Д.Д. Зуев. – М. : Педагогика, 1983. – 352 с. 
4. Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням 

українською мовою. 1–4 класи. – К. : Видавничий дім «Освіта», 2012. – С. 71–91. 
5. Перелік навчальних програм, підручників та навчально-методичних посібників, 

рекомендованих Міністерством освіти і науки України для використання у початкових 
класах закладів загальної середньої освіти з навчанням українською мовою, Лист МОН від 
20.08.2018 № 1/9-503 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://imzo.gov.ua/2018/08/22/lyst-mon-vid-20-08-2018-1-9-503-pro-pereliky-navchalnoji-
literatury-rekomendovanoji-ministerstvom-osvity-i-nauky-ukrajiny-dlya-vykorystannya-u-
zakladah-zahalnoji-serednoji-osvity/ 

 
Місюра Тетяна Валеріївна,  

м. Рівне 
Диференційовані завдання на уроках української мови в початкових класах 

Актуальність означеної проблеми, її недостатня теоретична та методична 
розробленість, потреби практики національної початкової освіти зумовили вибір теми 
дослідження: « Формування навчально-пізнавальної активності молодших школярів на 
уроках української мови шляхом використання диференційованих завдань». 
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Мета статті - теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити методику 
диференційованого навчання рідної мови молодших школярів, з’ясувати значення 
диференційованих завдань для формування пізнавальної активності учнів початкових 
класів. 

Аналіз сучасних досліджень. Вивченню проблеми пізнавальної активності 
досліджували такі науковці Л. Аристова, Н. Бібік, В. Лозова, Т. Шамова, Г. Щукіна. 
Питання щодо організації диференційованих форм роботи з учнями досліджували 
Ш.Амонашвілі, Ю. Бабанський, П. Гальперін, Г.Костюк, О. Савченко, С. Логачевська, 
О.Хорошковська, І. Федоренко. 

Виклад основного матеріалу. Протягом навчання у початковій школі учні  повинні  
оволодіти ключовими компетентностями, які передбачають їх  особистісно-соціальний та 
інтелектуальний розвиток, формуються  на міжпредметній  основі та є інтегрованим 
результатом предметних і міжпредметних компетенцій. 

Нова українська школа буде працювати на засадах особистісно-орієнтованої моделі 
освіти. У рамках цієї моделі школа максимально враховує здібності, потреби та інтереси 
кожної дитини, на практиці реалізуючи принцип дитино центризму[1, 15].  

Генотип кожної дитини характеризується своїми задатками, своїми можливостями у 
розвитку. Оскільки між навчанням і розвитком існує складний діалектичний взаємозв’язок, 
то найбільш суттєвою ознакою навчального процесу є не лише врахування індивідуальних 
особливостей учнів, а й цілеспрямований розвиток психічних сил засобами навчання і 
водночас розумне використання досягнутого розвитку в організації засвоєння нових знань. 

Тому диференціація навчання логічно виникає з психологічної сутності індивіда, яка 
урізноманітнює кожну людську особистість і вимагає адекватних зовнішніх навчальних 
дій[3, 45]. 

Найважливішу роль у навчанні відіграє правильно організований процес. Різноманітні 
види вправ на етапі формування практичних умінь, дають змогу ставити перед школярами 
завдання різної складності. 

У процесі навчання мови здійснюється формування в учнів умінь орієнтуватися в 
мовних структурах; розвиток науково-правильного уявлення з фонетики і графіки, лексики, 
словотвору, граматики (морфології та синтаксису [2,12].  

Диференційований підхід до учнів з врахуванням типових особливостей їх учбової 
діяльності дає змогу ширше використовувати і виховні можливості уроку. Навчання зможе 
повніше виконати свою виховну функцію, якщо на кожному уроці, при роботі з будь-яким 
навчальним матеріалом вчителі будуть формувати певні властивості особистості учня 
залежно від його типологічної приналежності[3,42]. 

Учні І групи мають високий рівень активності мислення. В учнів ІІ групи процес 
пізнання проходить повільно. А в учнів ІІІ групи початковим рівень знань. Коли діти 
обізнані з різними видами завдань, можна використати поетапну диференціацію навчальної 
діяльності і під час закріплення. Але щоб кожен учень зміг самостійно працювати кожного 
разу необхідно проводити велику підготовчу роботу безпосередньо на даному уроці.  

4 клас. Тема. Зміна приголосних г, к, х на з, ц, с перед закінченням і в іменниках ІІ 
відміни в місцевому відмінку. 

І етап 
І група ІІ група ІІІ група 
Встав пропущені букви: у 
ву…і, в моло…і, у яблу…і. 

Користуючись опорною 
схемою, запиши іменники в 
місцевому відмінку однини:  
Н. г, к, х 
М. з, ц, с 
Бік, поріг, кожух 

Працюють разом із 
вчителем. 
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Перевірка. Слухають усі. Пояснюють учні І групи, учні ІІ групи тільки зачитують 
завдання, називаючи зміну приголосних. 

ІІ етап 
І група ІІ група ІІІ група 
Випиши з орфографічного 
словника іменники ІІ відміни 
на дане правило, пиши у 
місцевому відмінку однини. 

Встав пропущені букви:  у 
ру…і, на кожу…і, на 
бере…і, в барло…і. 

Користуючись опорною 
схемою, запиши ці іменники 
у місцевому відмінку: рік, 
око, вухо, крок. 

Перевірка. Пояснюють учні ІІ групи. Інші зачитують завдання, називають зміну 
приголосних. 

ІІІ етап 
І група ІІ група ІІІ група 
Склади речення зі словами: 
на кожному кроці, на лузі, 
на порозі. 

Випиши з орфографічного 
словника іменники ІІ відміни 
на дане правило, запиши у 
місцевому відмінку однини. 

Встав пропущені букви. 

Перевірка. Слухають усі, пояснюють учні І групи. 
IV етап 
Спільне завдання. Вправа 123. Списати. Замість крапок вставити пропущені 

букви[4,10-13]. 
У зв’язку з вище сказаним проблема диференціації навчання перебуває в центрі уваги 

педагогічних колективів, із її рішенням пов’язуються оновлення і подальший розвиток 
школи, подолання застарілих методів навчання і виховання, розвиток індивідуальності 
дітей на засадах гуманізації та демократизації.  

Список використаних джерел: 
1. Новий державний стандарт початкової загальної освіти. – 2017. - Режим доступу : 

http://mon.gov.ua/content/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2017/08/
21/novij-derzhavnij-standart-pochatkovoyi-zagalnoyi-osviti.pdf/ 

2. Методика навчання української мови в початковій школі : навчально-методичний 
посібник для студентів вищих навчальних закладів / за наук. ред. М. С. Вашуленка. – К.: 
Літера ЛТД, 2012. – 364. 

3. Горбатюк О.  Забезпечення умов успішного функціонування системи особистісно-
орієнтованого навчання студентів вищих навчальних закладів/ О. Горбатюк //Збірник 
наукових праць Уманського державного педагогічного університету. – 2013. - Ч. 1. – С. 42-
47. 

4. Логачевська С.  Диференційовані завдання з розвитку мовлення для 2-го класу / 
С. Логачевська // Початкова школа. – 2008. – №6. – С.10-19. 

 
Мосійчук Галина Анатоліївна,  

м. Рівне 
Марчук Оксана Анатоліївна,  

м. Здолбунів, Рівненська область 
Сучасні підходи до освіти 

 
Україна – це держава з великим історичним минулим, де було безліч злетів і падінь, 

поразок і перемог. Разом з історією держави розвивалася і росла культура. Одним з 
головних питань стала проблема в сфері освіти. Її історія тісно пов’язана з історією 
українського народу. В незалежній Україні почала формуватися власна політика вищої 
освіти. Вона була зорієнтована на досягнення сучасного світового рівня, відродження 

http://mon.gov.ua/content/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2017/08/21/novij-derzhavnij-standart-pochatkovoyi-zagalnoyi-osviti.pdf/
http://mon.gov.ua/content/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2017/08/21/novij-derzhavnij-standart-pochatkovoyi-zagalnoyi-osviti.pdf/
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